

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БУДЕТ НОВЫЙ СВИНОКОМПЛЕКС

В рамках приоритетного национального проекта "Развитие АПК" в Хотынецком районе планируется строительство современного свиноводческого комплекса.

При содействии районной администрации и инвестиционной поддержке ООО "Эксима" в с. Никольское будет создано откормочное свиноводческое хозяйство на 18 тысяч голов, а в с. Ильинское — репродуктор на 4500 свиноматок.

Уже проведены собрания членов кооператива "Заря" — рабочих агрофирмы "Нива-Хотынец", на которых решено войти во вновь создаваемую агропромышленную структуру.

УГОЩЕНИЕ ПО ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

К-Демьянская, Знаменская, Студенская и Быстровская школы Должанского района этой зимой будут отапливаться газом.

Работы по установке необходимого оборудования идут полным ходом и будут завершены в сентябре.

Газификация в районе уже породила добрые традиции. Так, недавно голубое топливо появилось в 36 домах жителей с. Гремлячка. И Зою Тимофеевну Растворову, которая смогла первой зажечь огонек на своей плите, угощала газиков яичницей с салом.

Она и другие местные жители горячо поблагодарили специалистов ОАО "Орелоблгаз", которые смогли провести работы по газификации всего за две недели.

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ВЕРНУЛИСЬ

Четыре бывших выпускника школ Шаблыкинского района с нового учебного года станут учителями на своей малой родине.

Получив высшее образование, вернулись работать в район Е.А. Черепкова — учитель Хотынской школы, С.М. Супонев и С.Н. Степин — педагоги учебных заведений районного центра, О.А. Нестерова — учитель Глыбочинской школы.

На прошедшей районной педагогической конференции было отмечено: село будет жить, если придут молодые специалисты. Здесь же были отмечены достижения шаблыкинских педагогов: победа Хотынской средней школы в конкурсе на лучшее образовательное учреждение и связанный с этим грант Президента РФ на миллион рублей, а также успех учителя Навлинской школы, который, как победитель областного и лауреат всероссийского конкурса "Учитель года-2005", является претендентом на получение президентского гранта.

В ДЕРЕВНЕ МЕБЕЛЬ НЕ КУПИШЬ

Новый магазин открылся в селе Селихово Знаменского района. Торговая точка принадлежит местному индивидуальному предпринимателю.

На прилавках сельмага — хлебобулочные, колбасные изделия, соль, спички и прочие товары повседневного спроса, за которыми жителям села теперь не придется добираться до райцентра.

Кстати, недавно в районе рассматривался ход реализации программы развития торговли на 2006 — 2008 гг., и наряду с планами по дальнейшему расширению сельской торговой сети было отмечено, что району не хватает магазинов эконом-класса — крупные сетевые структуры здесь до сих пор не работают. Недостаточно развивается торговля промышленными товарами.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС

30-й районный конкурс техников по искусственному осеменению крупного рогатого скота прошел на базе ФГУП "Орловское".

В конкурсе приняли участие 16 специалистов из хозяйств Орловского района. На первом этапе проверялись их практические навыки, во втором — жюри оценивало знание участниками теории. Учитывалась и правильность ведения документации на пункте искусственного осеменения.

По отзывам жюри, участники показали высокий уровень подготовки, и первое место пришлось в итоге отдать сразу двум участникам. Лучшими профессионалами признаны представительница ООО "Агрофест — Становой Колодезь" Г. Киселева и специалист ОПХ "Красная Звезда" Г. Еровенкова.

ПОДДЕРЖАТЬ ТРУЖЕНИКОВ ПЕСНЕЙ

На время уборочной страды в Верховском районном Доме культуры организована мобильная агитбригада.

В нее вошли не только штатные работники ДК, но и активные участники художественной самодеятельности: И. Мартынова, Н. Емельянова, И. Полухина, Т. Коростякова и др.

Они подготовили концертную программу с песнями, частушками, юмористическими номерами специально для выступлений перед механизаторами и комбайнерами.

Агитбригада планирует выступить во всех хозяйствах района.

Информгентство "Орловской правды".

О НАЛОГАХ, СОЦЗАЩИТЕ, ЖИЛЬЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ И ПРОБЛЕМАХ С ЛЕКАРСТВАМИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При обсуждении доклада депутаты обратили внимание начальника департамента на необходимость точно соблюдать графики финансирования всех строчек бюджета. Так, председатель комитета по бюджету, налогам и экономической реформе Л.В. Удалова высказала обеспокоенность недостаточными темпами строительства трех новых районных котельных, что может привести к срывам планов по газификации области. Лариса Васильевна привела пример Курской области, которую Минфин РФ лишил 500 млн. рублей федеральных средств за отставание в выполнении региональных планов газификации.

Был поднят вопрос и о монтаже пищеблока Плещеевской больницы. Н.А. Володин проинформировал депутатов, что обязательство по введению в строй этого объекта взяло на себя ОАО "Орелстрой".

На заседании обсуждался и законопроект, касающийся дальнейшего реформирования системы социальной защиты населения. Проинформировал депутатов о законопроекте руководитель департамента социальной политики Орловской области А.А. Лабейкин. По его словам, процесс внесения изменений в структуру соцзащиты был запущен федеральным законом № 122. За полтора года с момента его введения были решены многие финансовые, имущественные и организационные вопросы. Однако практика применения закона выявила ряд негативных моментов.

Например, органы местного самоуправления перестали заниматься укреплением материально-технической базы соцзащиты, неправильно использовали областные субвенции на осуществление полномочий в этой сфере; были попытки неоправданно расширить структуру органов; в уставах 20 муниципальных образований области не записаны полномочия местных органов власти по соцзащите. В связи с этим на территории области создана единая государственная система. По этому пути идет вся страна. В 30 субъектах РФ такая система уже есть. Реформирование начнется с областного центра. В каждом районе будут созданы собственные управленческие и территориальные отделы, а также комплексные центры соцобслуживания. В дальнейшем такая структура будет распространена на всю область.

При обсуждении законопроекта были высказаны предложения, что передача полномочий городских властей Орла в администрацию области связана с политикой. Чтобы прояснить вопрос, председатель Совета Н.А. Володин предложил представителям городской власти высказать свои возражения, если таковые имеются. Однако ни А.А. Касьянов, ни В.И. Уваров слова брать не стали. Перевести работу службы в политическую плоскость не удалось. Закон был принят при одном голосе против и двух воздержавшихся.

А.А. Лабейкин был задан вопрос о перспективах повышения заработной платы сотрудникам в органах соцзащиты (сейчас она

почти вдвое ниже средней по области, а работа не из легких). Руководитель департамента ответил, что серьезное повышение заработка соцработников возможно только при переходе на отраслевые тарифные ставки. К сожалению, пока об этом говорить рано.

Был принят в первом чтении закон "Об областной целевой комплексной программе обеспечения жильем молодых семей 2006 — 2010 г.г.". Такая программа уже действовала в нашем регионе в экспериментальном порядке два предыдущих года. Сейчас она включена в национальный жилищный проект. Программа предусматривает выделение молодым семьям безвозмездных субсидий в размере 40% стоимости социальной нормы жилья по цене, которую определяет Минэкономразвития на каждое полугодие (сегодня норматив — 11,9 тыс. рублей за 1 квадратный метр жилой площади). Субсидия выплачивается из трех источников: по 10% — из муниципального и федерального бюджетов, 15 — 20% — за счет региона. В Орловской области уже сформирован реестр участников программы на 2006 год. В него вошли 156 семей. Квоты на участие в программе определяет Минэкономразвития. В следующем году эта цифра вырастет до 234, а всего до 2010 года программа поможет улучшить жилищные условия 2400 молодых семей.

Начальник управления организационной работы молодежной и региональной политики В.В. Агибалов, представляющему

программу, был задан вопрос: почему расстут очереди на включение в жилищную программу для молодых семей? Он ответил, что все зависит от возможностей бюджетов муниципальных образований. В.В. Агибалов привел пример: в Орле очередь составляет около 400 человек, бюджетом же города предусмотрено всего 23 субсидии. Люди стоят на очереди по 1,5 — 2 года. Многие из них "выпадают" из действия федеральной программы, т. к. перешагивают предельный рубеж возраста — 30 лет. Однако в области действует региональная программа для молодой семьи. И действие этой программы на всех, кто встал в очередь раньше и не успел получить субсидию, будет распространено. Но в этом случае федеральную часть субсидии семья не получит — только региональную и муниципальную, т. е. 30% стоимости жилья.

Первый заместитель губернатора области В.А. Кочнев отметил, что кроме программы для молодой семьи в области начинает развиваться более привлекательная жилищная программа — для молодых специалистов на селе. В ее рамках 30% стоимости жилья оплачивает федеральный центр, 40% — область и только 30% — сам молодой специалист или его работодатель. Это позволит снизить остроту проблемы на Орловщине.

В.В. Агибалов проинформировал депутатов, что в этом году всю квоту по программе области была готова отдать г. Орлу, но необходимость более решительные действия со стороны городских властей (напомним, что

в бюджете города на жилищную программу для молодых заложено всего лишь около 2 млн. рублей). Пассивность властей Орла может привести к тому, что большая часть квот и на следующий год так же уйдет в районы области.

На заседании неоднократно поднимались вопросы о сложном положении сельхозпроизводителей, создавшемся в результате тяжелых погодных условий последнего месяца, а также проблемах в реализации национального проекта "Развитие АПК". В.А. Кочнев проинформировал депутатов, что эти вопросы будут обсуждаться на встрече Президента РФ В.В. Путина с губернатором Орловской области Е.С. Строевым, которая должна состояться в ближайшем времени.

Последним на заседании было выступление начальника областного управления здравоохранения Т.Н. Васиной. Доведенная до депутатов информация касалась сложного положения, сложившегося с обеспечением лекарствами льготников. Проблема началась в мае. По расширенному перечню обеспечения льготников сельхозпроизводителей в области на весь год было выделено лишь 155 млн. рублей. Это крайне мало, т. к. только за первый квартал было израсходовано 113 млн. Муниципальные аптеки обеспечивали лекарствами льготников за счет собственных запасов, что привело многие из них на грань банкротства. Проблема решается, но медленно. Денег не хватает. Для ее решения областным Советом было принято обращение к Президенту, Правительству и Федеральному собранию РФ.

Депутаты высказали мнение о недопустимости приватизации даже малой части сети обеспечения населения льготными лекарствами. Т.Н. Васиной проинформировала депутатов о том, что законность этих сделок проверяет прокуратура.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ПЕНСИОНЕР ПРОТИВ ЖЭУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Недавно Николай Афанасьевич снова пришел к нам в редакцию с многостраничным письмом о перипетиях своих десятилетних отношений с ЖЭУ-9, с ответами-отписками из городской и Советской администрации, куда он обращался с жалобами на качество технического обслуживания своей пятиэтажной "хрущевки". Н.А. Михалин пишет нам, например, как однажды к нему домой приходили сантехники и не могли починить смеситель, вы послали его на базар купить те или иные детали, а пришел знакомый и запросил все исправил. Зачем же держать в штате ЖЭУ некомпетентных работников? Пенсионер вспоминал и другие случаи в доказательство, что работники ЖЭУ-9 спустя рукава выполняли свои обязанности.

А главной причиной обращения в газету послужило недовольство пенсионера качеством ремонтных работ в его подъезде, проведенных по решению мирового судьи. Михалин пригласил журналиста убедиться в этом.

Я пришла к нему домой. Видно, что отопительная система в подъезде установлена недавно — на ней в трех местах пока покрашена. Под одну трубу почему-то положен кирпич, что вызывает некоторые опасения у Н.А. Михалина: значит, могут быть проблемы

с ее надежностью? Он показывал на установленные вторые оконные рамы в подъезде — в некоторых нет форточек, отсутствуют шпингалеты.

Конечно, можно порадоваться за жителей этого подъезда: зимой им будет теплее, чем в прошлый холод. Но нельзя не согласиться с Михалиным: все эти ремонтные работы можно и нужно было сделать аккуратнее.

Яма перед входом в подъезд забетонирована. Жителям теперь не придется перепрыгивать через глубокую лужу, чтобы попасть домой. И Николай Афанасьевич доволен, что добился этого для себя и соседей — пусть через суд. Он показывал на водосточную трубу у дома, от которой оторван приличный кусок и который начался на высоте метровых от асфальта, и спрашивал: когда ЖЭУ обратит на это внимание? А потом я увидела, что у него большие проблемы со светом на кухне. Лампочка в плафоне не горит, но дело совсем не в ней. Знакомый, который приходил к нему в гости, сделал вывод, что что-то случилось с проводкой. По словам Н.А. Михалина, он делал заявки в ЖЭУ-9, чтобы пришел электрик, но так и не дождался. Вот и приходится слабо видящему человеку пользоваться на кухне настольной лампой. "За что же я должен платить ЖЭУ?" — восклицал хозяин.

Мне кажется, что, высказывая претензии к ЖЭУ, он еще раз убеждал себя в правильности решения, принятого несколько лет назад, — не платить вообще за содержание и текущий ремонт жилья. В счете-квитанции за август 2006 года, выписанном на имя Н.А. Михалина в РКЦ МУП ЖРЭП (3), указано, что он задолжал по этой строчке почти 5 тыс. рублей.

По-моему, пенсионера встревожило обещание представителя МУП ЖРЭУ-1 подать на него в суд и взыскать задолженность по оплате за содержание и текущий ремонт жилья. Ситуация похожа на туловищную. Человек принципиально много месяцев не платит ЖЭУ за техническое обслуживание жилья, считая, что платить не за что. А ЖЭУ в отместку не выключит его заявки на вызов электрика, усугубляя проблемы этого человека со зрением?

Я позвонила в ЖЭУ-9, и мне сообщили, что если бы заявка Михалина о вызове электрика была выполнена, незарплата на его долги по оплате. Сам Николай Афанасьевич, которому я сообщила об этом при встрече, только улыбнулся: "Я звонил же по этому поводу в ЖЭУ несколько раз. И все без толку". Поэтому наша газета просит руководство ЖЭУ-9 как можно быстрее помочь Н.А. Михалину.



Конфликтная ситуация между пенсионером и ЖЭУ поднимает немало актуальных вопросов. Может ли человек, например, рассчитывать на перенос платы за содержание и текущий ремонт жилья, если ему оказываются некачественные услуги? Этот вопрос рассматривался на судебном заседании по иску Н.А. Михалина к МУП ЖРЭУ-1. В тексте решения мирового судьи есть ссылка на статью 156 ЖК РФ: изменение размера оплаты за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ ненадлежащего качества по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме определяется в порядке, установленном законодательством РФ. Но на момент судебного заседания такого порядка, правил перерасчета на высоком уровне принято не было.

Этот конфликт поднимает еще одну тему: права и обязанности жильцов по обслуживанию общего жилищного фонда в своем до-

машке, земельный участок, на котором стоит дом, и т.д.). По закону собственники квартир вправе распоряжаться общим имуществом, но при этом должны нести за него ответственность — за свой счет поддерживать его в нормальном состоянии. Для этого, в соответствии с Жилищным кодексом РФ, предстоит организовать ТСЖ (товарищество собственников жилья), можно поручить все хлопоты по содержанию дома управляющей компании или решать все вопросы самим, встречаясь на общих собраниях. Собственники помещений обязаны утвердить на общем собрании перечень услуг и работ, условия их оказания и выполнения, а также размер их финансирования.

Так что всем нам предстоит почувствовать себя в роли собственников не только своей квартиры, но и общего домового имущества. По сути, это целая жилищно-коммунальная, психологическая революция. Особенно непрост в этом, наверное, будет разбираться пожилым людям. Поэтому мы сейчас обращаемся к читателям с предложением провести дискуссию на страницах нашей газеты. Напишите нам, довольны ли вы качеством технического обслуживания вашего дома? Как, по вашему мнению, должна работать управляющая компания? Создано ли в вашем доме ТСЖ? Что вы можете посоветовать Михалину?

Л. ОРЛОВА. После словесно. Вчера по телефону Н.А. Михалин сообщил в редакцию, что до сих пор не получил 500 рублей моральной компенсации. Судебный пристав-исполнитель объяснил ему, что МУП ЖРЭУ-1 задолжало не только ему и долги взыскиваются в порядке, определенном законом...

ОФИЦИАЛЬНО

ОБЛАСТНОЙ ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСКОЙ ПЕСНИ

Постановлением коллегии области № 177 от 17.08.2006 г. принято решение о проведении в Орловской области 8 — 10 сентября т. г. регионального фестиваля авторской песни, утверждены положение о фестивале и состав организационного комитета. Управлению общего и профессионального образования поручено принять участие в организации и проведении отборочных туров фестиваля 8 — 9 сентября в национальном парке "Орловское поле". Управлению культуры и искусства поручены подготовка и проведение заключительного концерта фестиваля 10 сентября в театре для детей и молодежи "Свободное пространство".

МИЛИЦИОНЕРАМ И ПОЖАРНЫМ ПОВЫСИЛИ ЗАРПЛАТУ

В целях обеспечения социальной защиты сотрудников УВД, УГИБДД УВД и государственной противопожарной службы ГУ МЧС Орловской области постановлением коллегии области № 129 от 13.07.2006 г. принято решение о повышении с 1 июля 2006 года в 1,15 раза окладов по штатным должностям и окладов по специальным званиям сотрудников УВД, УГИБДД УВД и государственной противопожарной службы ГУ МЧС, финансируемым из областного бюджета.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ НАЦПРОЕКТОВ

В целях обеспечения финансирования из средств областного бюджета строительства (приобрете-

ния) жилья отдельными категориями населения в рамках реализации приоритетных национальных проектов "Доступное и комфортное жилье — гражданам России", "Развитие АПК" постановлением коллегии области № 130 от 13.07.2006 г. управлением финансов и налоговой политики в установленном порядке поручено подготовить предложения по внесению изменений в Закон Орловской области "Об областном бюджете на 2006 год" согласно бюджетной классификации затрат из средств областного бюджета по направлениям реализации указанных проектов.

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ "ВETERAN ТРУДА"

В соответствии со статьей 7 Федерального закона № 5-ФЗ от 12.01.1995 г. "О ветеранах" (в редакции Федерального закона № 163-ФЗ от 19.12.2005 г.) указом губернатора № 165 от 24.07.2006 г. утверждено положение о порядке и условиях присвоения звания "Ветеран труда".

ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ

В соответствии со статьей 29 Федерального закона №178-ФЗ от 21.12.2001 г. "О приватизации государственного и муниципального имущества", постановлением Правительства РФ № 894 от 16.12.2002 г. "О порядке подготовки и выполнения охранных обязательств при приватизации объектов культурного наследия" постановлением коллегии области № 137 от 21.07.2006 г. утверждены типовые формы охранных обязательств по сохранению, содержанию и использованию объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) регионального и муниципального истори-

ко-культурного значения и акта технического состояния. Утверждена также типовая форма охранных обязательств по обеспечению сохранности, содержанию, использованию, ремонту и реставрации жилых помещений (квартир, комнат), расположенных в домах — памятниках истории и культуры регионального и муниципального историко-культурного значения.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ УТРАТИЛИ СИЛУ

В целях приведения нормативных правовых актов Орловской области в соответствие с Конституцией Российской Федерации и федеральным законодательством постановлением коллегии области № 131 от 17.07.2006 г. признаны утратившими силу постановления коллегии администрации области: № 165 от 17.10.2005 г. "Об открытии осенне-зимнего сезона охоты 2005 — 2006 гг."; № 123 от 26.07.2004 г. "Об открытии охоты на диких копытных животных на территории области"; № 175 от 12.04.2001 г. "О перезакреплении охотничьих угодий"; № 20 от 20.02.2002 г. "О дополнительных мерах по сохранению и воспроизводству объектов животного мира и среды их обитания".

В целях приведения нормативных правовых актов Орловской области в соответствие с федеральным законодательством постановлением коллегии области № 123 от 4.07.2006 г. признано утратившим силу постановление главы администрации Орловской области № 398 от 17.07.1996 г. "Об организации работ по предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Орловской области".

Пресс-служба губернатора области.

ПРЕИМУЩЕСТВО ПЛАСТИКА

Обладатели кредитных карт не понаслышке знают о том, насколько удобно всегда иметь под рукой кредитные средства банка. Этим людям не приходится тратить время на заполнение анкет и ожидание кредитного решения банка — ведь они могут в любой момент оплатить покупку кредитной картой или снять необходимые наличные средства в ближайшем банке. Кредитная карта Банка Русский Стандарт (ЗАО "Банк Русский Стандарт") дарит новую степень свободы: карты "Русский стандарт", "Эконом", "Стандарт" платежных систем Visa International и Master Card International являются революционными (от английского слова revolve — вращаться). Вновь воспользоваться кредитом по карте можно даже при частичном погашении задолженности. Революционную кредитную карту можно использовать для покупок и снятия наличных многократно: воспользовавшись деньгами банка, вы всего лишь уменьшаете платежный лимит карты, тогда как, возвращая деньги, вы пополняете лимит доступных для покупок денежных средств, которым можете пользоваться в дальнейшем.

Теперь можно мгновенно получать информацию обо всех действиях, совершенных с помощью кредитной карты. Услуга "SMS-сервис" позволяет клиентам банка круглосуточно получать информацию о состоянии своего

счета с помощью мобильного телефона. После подключения этого сервиса банк будет автоматически направлять извещения об операциях, совершенных по пластиковой карте, в виде SMS-сообщений на мобильный телефон клиента. С помощью этой услуги можно также узнать информацию о платёжном лимите карты, запросить минимальный выписку по счёту, что позволит вам оперативно контролировать состояние счёта в любом месте, где доступна мобильная связь.

Для активации карты, получения информации о подключении услуги SMS-сервис и любой другой информации можно круглосуточно связаться с банком по специальному общедоступному номеру 8-800-200-6-200. Звонок бесплатный, за исключением звонков с мобильных телефонов. Желающие оформить кредитную карту могут обратиться в кредитно-кассовый офис Банка Русский Стандарт в Орле по адресу: ул. Ленина, д.39-а.

Подробные условия предоставления и обслуживания кредитных карт, а также информацию о тарифах вы можете получить в отделениях и представительств банка, а также ознакомиться с ними по адресу в сети Интернет: www.bank.rs.ru.

"Генеральная лицензия ЦБ РФ № 2289 от 19 июля 2001 года.



УКАЗ

**О НАГРАЖДЕНИИ ЛУЧШИХ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ**

**(Окончание. Начало на 1-й стр.).**  
 — **Коростелкину Татьяну Михайловну** — воспитателя муниципального образовательного учреждения "Начальная школа — детский сад №19 г. Ливны";  
 — **Шевкову Маргариту Иосифовну** — воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения "Краснозоренский детский сад";  
 — **Другову Лолиту Михайловну** — воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения "Хомутковский детский сад №1";  
 — **Колос Галину Георгиевну** — педагога-психолога муниципального дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №17 комбинированного вида г. Орла";  
 — **Иванову Аллу Николаевну** — инструктора по физической культуре муниципального дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №11 "Рябички" г. Мценска";  
 — **Диденко Маргариту Евгеньевну** — преподавателя изобразительной деятельности и народоведения областного государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Мезенский педагогический колледж";  
 — **Ермолаеву Надежду Алексеевну** — преподавателя русского языка и литературы областного государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Болховский педагогический колледж";  
 — **Никулину Римму Викторовну** — преподавателя специдисциплины областного государственного образовательного учреждения начального профессионального образования "Профессиональный лицей №12 имени В.А. Русанова";  
 — **Бобкова Владимира Григорьевича** — мастера производственного обучения областного государственного образовательного учреждения начального профессионального образования "Профессиональное училище №19";  
 — **Кноплинко Василия Федоровича** — педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей "Центр детского творчества" Орловского района;  
 — **Сергееву Татьяну Валерьевну** — педагога дополнительного образования студии изобразительного искусства и лепки муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей "Центр развития творчества детей и юношества "Изумруд" г. Орла;  
 — **Чур Ольгу Васильевну** — педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования "Центр детского творчества" Ливенского района;  
 — **Антонову Галину Вячеславовну** — педагога дополнительного образования областного государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей "Дом творчества для детей и юношества имени Ю.А. Гагарина";  
 2. Наградить дипломом губернатора Орловской области и денежной премией в размере по 200 (двести) тысяч рублей лучшие образовательные учреждения по результатам конкурсного отбора 2006 года:  
 — областное государственное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, "Некрасовская школа-интернат";  
 — областное государственное образовательное учреждение "Болховская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат";  
 — областное государственное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, "Жилинский детский дом";  
 — муниципальное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста "Прогимназия №10 г. Орла";  
 — муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад №1 комбинированного вида п. Верховье";  
 — муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Кромский детский сад №3";  
 — областное государственное образовательное учреждение начального профессионального образования "Профессиональный лицей №11";  
 — областное государственное образовательное учреждение начального профессионального образования "Профессиональный лицей №2";  
 — муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Новодевичинский дом детского творчества";  
 — муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Центр дополнительного образования для детей "Энергия" Покровского района.

**ПЯТЁРКА ЗА ТВОРЧЕСТВО**

**(Окончание. Начало на 1-й стр.).**  
 — Уже сейчас прикидываю, кто поедет на олимпиаду, кто и в каких творческих конкурсах будет участвовать, — рассказывает педагог. — В этом году нам с пятиклассниками придется апробировать новый учебник русского языка. Хотел на летних каникулах с ним ознакомиться, но книги только прислали. Будут трудности и в выпускном классе. Ребята предстоит готовить не к традиционному сочинению, а к тестам Единого государственного экзамена.  
 В общем, год для Владимира Дмитриевича обещает быть сложным, но, как мне показалось, именно это и привлекает его в работе. После окончания орловского педагогического института ему предлагали аспирантуру. Он уехал учительствовать в деревню. Долгое время работал в одной из самых крупных школ России (тогда в орловской школе №19 обучалось 3000 ребят), но перевёлся в 39-ю, которой только предстояло нарабатывать традиции, завоевывав авторитет. Кстати, за своим учителем в полном составе ушёл и его десятый класс.  
 — Владимир Дмитриевич, в чём секрет ваших уроков? — спрашиваю я.  
 — Быть может, в том, что больше внимания уделяю развитию творческих способностей учащихся. Если ребёнок занимается в музыкальной школе, хорошо рисует, почему бы не дать ему соответствующие задания и на уроке литературы. Как-то в классе играла скрипка, звучала "Весенняя капель" в исполнении Паши Сошневых: мы изучали тему природы в поэзии XIX века.  
 — А театру есть место на уроках?  
 — Мы с него начинали. Это в нашей школе появился первый в области лингвистический театр. Нам удалось поставить спектакль о В. Дале, часто играли миниатюры о чистых речках. Был и свой небольшой драмкружок. Сейчас в гимназии действует литературная лаборатория "Проба



пера". Ребята изучают стихосложение, пишут стихи, некоторые из них печатались в местной прессе. Помимо лабораторий я веду научное общество "Искусство анализа художественного текста".  
 Здесь стоит сказать, что именно в номинации "Анализ художественного текста" несколько лет назад ученица Владимира Дмитриевича заняла первое место на Всероссийской олимпиаде по литературе. Орловчанка Наташа Ларина потеснила на пьедестале литературных зрелитов из Москвы и Санкт-Петербурга.  
 Шиллеровская гимназия которой год удерживает пальму первенства во всех городских и областных конкурсах творческих работ. Сочинения и научные труды юных гуманитариев обычно занимают только призовые места.  
 Как правило, работы удивляют своей оригинальностью, отличаются особым взглядом на проблему. В них едва ли встретишь переписанные

Ольга ЧАНОВА.

**ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА**

**"ЭНЕРГИЯ СЛОВА"**

Журналистский конкурс с таким названием, посвященный 60-летию Орловской ТЭЦ, проходил в Орле с июня по август 2006 года. На днях состоялось подведение его итогов.  
 Орловские журналисты подготовили более пятнадцати материалов о юбилее предприятия. И вот в актовом зале Орловской ТЭЦ состоялось награждение участников конкурса. Дипломом за активное участие в журналистском конкурсе награжден спецкор газеты "Орловская правда" Сергей Мерцалов.  
 Поощрены были и радиослушатели, участвовавшие в интеллектуальной викторине "Что я знаю об истории Орловской ТЭЦ". Здесь лучше всех на вопросы отвечала Инна Коновалова.

**ДЛЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ**

Сегодня в отделе производственно-технической литературы областной библиотеки имени И.А. Бунина открылась выставка "От качества — к квалифицированному кадрам". Она приурочена к Дню знаний.  
 На страницах различных журналов освещаются проблемы качества современного образования и повышения профессиональной квалификации. Посетителям выставки будут представлены последние учебные материалы по технике и производству. Кроме того, широкий спектр книжных и периодических изданий посвящен вопросам стандартизации и делопроизводства, развитию электронной техники, строительству, пищевому производству, автомобилестроению и другим отраслям науки.  
 Литература предназначена студентам старших курсов, молодым специалистам и представляет интерес для научных работников и специалистов. Выставка продлится до 21 сентября.

**ПОБЕДНЫЕ ПОЗЫВНЫЕ**

В Орле завершились ежегодные очные соревнования по радиосвязи на ультракоротких волнах.  
 Они проводились по инициативе совета союза радиолобителей Орловской области в лесопарковой зоне за стадион Ленина.  
 Участниками соревнований стали пять мужских команд. За определенное количество времени радиолобители должны были принять и передать максимальное количество позывных сигналов.  
 В итоге в общекомандном зачете все призовые места завоевали спортсмены Дома творчества Заводского района. В личном зачете среди мужчин первое место у радиолобителя Альберта Соболева, вторым был Александр Панфилов, третьим — Владимир Фетисов-старший.  
 Практически не отставали от взрослых и молодые ребята. У юной первенствовала ученица школы №38 Владимир Фетисов-младший, вторым стал Дмитрий Борисов, третьим — Руслан Колесников.

**ПРАЗДНИК БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАШЕК**

26 детей из многодетных семей, а также сироты и дети-инвалиды Северного района совершили на днях "путешествие в страну знаний".  
 В районном центре социального обслуживания населения для будущих первоклашек был организован праздник. Он проходил в форме весёлых сказочных уроков, развивающих игр и конкурсов. Счастливыми победителями и обладателями сладких призов в конечном итоге стали все участники. В завершение мероприятия работники центра вручили детям школьные рюкзаки и письменные принадлежности.

**О «КРЫШЕВАНИИ», «ВОРАХ В ЗАКОНЕ» И «СМОТЯЩИХ»**

**(Окончание. Начало на 1-й стр.).**  
 Для повышения эффективности действий криминальной милиции в Орловской области было усилено основное звено — служба горрайорганов. Проведены другие организационные мероприятия. В то же время был повышен спрос с сотрудников за раскрытие преступлений. В качестве образца был взят опыт лучшего УВД России — Курганского. Это принесло плоды. Криминальная милиция стала работать на результат: за первую половину этого года раскрыто на 526 преступлений больше, чем за такой же период прошлого. Однако в шести случаях совершения убийств преступников найти не удалось.  
 Во всех ГРОВД области создаются учетные базы лиц, представляющих оперативный интерес, а в УВД есть центр оперативно-розыскной информации. Это уникальное подразделение — аналитический центр, который позволит облегчить работу по раскрытию преступлений. Министрство внутренних дел установило в центре мощный комплекс

"СОВА". Он делает по фотороботу выборку лиц, которые могут быть причастны к совершению того или иного преступления. Примеры раскрытия преступлений таким способом уже есть.  
 Проведено реформирование центра кинологической службы, разработана концепция ее развития, которая позволила чаще использовать собак при раскрытии преступлений, на обысках по выявлению наркотиков и взрывчатых веществ.  
 Похищение сотовых телефонов — одна из самых болезненных для "лечения" необходимо перекрыть каналы сбыта краденых мобильных телефонов. В райотделе Орла (где наиболее актуальна проблема грабежей и разбоев в отношении владельцев сотовых телефонов) были созданы оперативно-сыскные отделения в структуре отделов уголовного розыска. Основная задача таких групп — борьба с лицами, сбывающими похищенное. За прошедший год есть факты привлечения таких "бизнесменов" к уголовной ответственности (в частности, в Заводском районном суде на скамье подсудимых оказался ме-

стный житель, у которого изъяли большое количество похищенных сотовых телефонов).  
 С пресечением преступной деятельности по кражам и угонам автотранспорта тоже есть успехи. В структуре аппарата управления уголовного розыска создана специальная оперативно-розыскная часть. Подразделению нет еще и года, а результаты уже налицо. Задержано несколько преступных групп, улучшилась раскрытываемость. По итогам полугода она составляет 21,6%. Для данного вида преступлений это хороший показатель.  
 Проведенный в декабре 2005 года анализ крими-



нального и среднего бизнеса удерживается в руках бандитских группировок. Позорная практика — платить дань криминалу — реальность.  
 от совершения мошеннических действий в разных сферах, в том числе путем создания известных "пирамид". Члены организованных преступных групп похищают нефтепродукты из магистральных трубопроводов. Криминальный мир не брезгает разбоями, грабежами, квартирными кражами и угонами ав-

ты" не только в Орле, но и Ливнах. Ему в преступном мире тоже приписывали "звание" "смотрящего".  
 В последние 5 лет в структуре общей преступности организованная не превышает 1,5 — 2%. Но, учитывая ее социальную опасность, задача криминальной милиции области — объединение и координация усилий всех оперативно-розыскных аппаратов правоохранительных структур, разработка и документирование преступной деятельности лидеров и активных членов ОПГ.  
 Сегодня криминал вживается в экономику. Но бандитский взгляд на решение проблем и методы присущи "новым экономистам". В основе — силовое воздействие на предпринимателей. 40% малого и среднего бизнеса удерживается в руках бандитских группировок. В связи с этим хочу обратиться к орловским предпринимателям, чтобы они не боялись обращаться в милицию в случае вымогательства и прекратили позорную практику платить дань бандитам.  
 Активно сегодня обсуждается задержание целой группы чиновников областной, городской, районных администраций при получении взятки. Заговорили о большом размахе коррупции в области. Однако наш регион нельзя рассматривать в отрыве от всей страны. Если сравнить статистику по Орловской области с Московской и показателями южных регионов, ясно, что "берут на лапу" там и больше, и чаще.  
 Подготовила М. ВЕСНИНА.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ 76-20-34**

**НП «Редакция газеты «Орловская правда»**

**ТРЕБУЕТСЯ**  
 подрядная организация для завершения строительства 4-этажного здания.  
 Телефоны: 55-30-96 с 10 до 19 час.; 8-960-647-45-21.

**Конкурсный управляющий ДООО "Стройдетальнеруд" ОАО "Орелгазпромстрой" объявляет о проведении 27.09.2006 г. в 11.00 по адресу: г. Орел, ул. Горького, д. 45, оф. 29 торгов по продаже имущества ДООО "Стройдетальнеруд" ОАО "Орелгазпромстрой" в форме открытого аукциона.**  
 Имущество расположено по адресу: Орловская обл., Орловский район, д. Музалевка. Предмет торгов продается одним лотом:  
 - погрузочная площадка, 250 кв. м. Начальная цена — 84 500,00 руб.  
 Шаг торгов — 10% от начальной цены лота.  
 К участию в торгах допускаются лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, своевременно подавшие заявку и представившие надлежащим образом оформленные документы, подтверждающие внесение установленной суммы задатка, нотариально заверенные копии учредительных документов, бухгалтерские документы (баланс — форма № 1, № 2, декларация о доходах), иные документы, подтверждающие в соответствии с законодательством РФ право быть покупателем продаваемого на аукционе имущества.  
 Критерий выявления победителя — лицо, предложившее наибольшую цену. По итогам торгов в день и по месту их проведения с победителем подписывается протокол о результатах торгов. Договор купли-продажи подписывается не позднее 10 дней с даты подведения итогов торгов. Оплата осуществляется не позднее 20 дней с момента подписания сторонами договора купли-продажи.  
 Задаток в размере 20% от начальной цены лота перечисляется на основании договора о задатке на расчетный счет ДООО "Стройдетальнеруд" ОАО "Орелгазпромстрой": ИНН 5752031477, р/с 40702810447000120850 в Орловское ОСБ № 8595, г. Орел, к/с 30101181030000000601, БИК 045402601.  
 Заявки принимаются по месту проведения торгов до 18.00 20.09.2006 г. Дополнительная информация по телефону (4862) 45-50-76.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА**  
**Предмет контракта:** поставка нового автомобиля ГАЗ-22177-104 "Бургузин".  
**Место поставки:** г. Орел.  
**Сроки поставки:** октябрь — ноябрь 2006 г.  
**Финансирование:** федеральный бюджет.  
**Условия оплаты:** предоплата 30% от стоимости заключенного контракта, окончательный расчет в течение 15 банковских дней после поставки; безналичный расчет.  
**Начальная цена контракта:** 390 000 руб. Указанная цена не может быть превышена при заключении государственного контракта по итогам конкурса.  
**Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации:** с 29 августа 2006 г. до 10.00 29 сентября 2006 г. на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме и переданного по факсу или в форме электронного документа (на бланке с указанием контактных телефонов, электронного адреса) по адресу заказчика.  
**Место, порядок, даты начала и окончания заявок:** заявки на участие в конкурсе подаются в письменной форме в запечатанном конверте.  
**Прием заявок:** с 29 августа 2006 г. до 10.00 29 сентября 2006 г. по адресу заказчика. Вскрытие конвертов — 29 сентября 2006 г., 10.00, по адресу заказчика.  
**Подведение итогов:** 6 октября 2006 г. в 10.00 по адресу заказчика.  
**Критерии оценки заявок:**  
 1. Цена контракта.  
 2. Гарантийный срок.  
 3. Качественные характеристики товара.  
**Преференции:** ОИ — 0%, УИС — 0%.  
**Обеспечение заявки:** не требуется.  
**Обеспечение контракта:** не требуется.  
**Информация о конкурсе размещена на сайте в сети Интернет:** www.zakupki.gov.ru  
**Заказчик:** федеральное государственное учреждение "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области" (ФГУ "ГБ МСЭ по Орловской области").  
**Адрес организации:** 302028, г. Орел, Б. Победы, д. 8, каб. 103.  
 Телефон (4862) 46-59-81.  
 Факс (4862) 45-36-23.  
 E-mail: mse@valley.ru  
**Контактные телефоны:** (4862) 47-42-58, 46-54-81.

**ПОСТРАДАЛИ МАЛОЛЕТНИЕ ПЕШЕХОДЫ**  
**Сразу четыре дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадало пятеро детей, произошло за прошедшие выходные в Орле.**  
 Первое из них зафиксировано 26 августа в 19.30. Водитель ВАЗ-2101, следовавший по улице Центральной, сбил 14-летнего велосипедиста. Пострадавший доставлен в больницу.  
 Очередное ДТП в Орле произошло через пять минут. Водитель ВАЗ-21061, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, двигался по улице Покровской. На глазах родителей он наехал на 8-летнего мальчика. Ребёнок был госпитализирован с многочисленными травмами.  
 Спустя ещё час 17-летний мотоциклист, не имевший водительского удостоверения, у дома № 140 по улице Октябрьской допустил наезд на двух девочек (10 и 12 лет), переходивших дорогу по пешеходному переходу. У пострадавших — сотрясение мозга и различные ушибы.  
 А вечером 27 августа 7-летняя девочка стала жертвой водителя ВАЗ-21099. Он наехал на ребёнка прямо во дворе дома по улице Комсомольской, 282. Пострадавшая доставлена в хирургическое отделение детской областной больницы.

**Информагентство "Орловская правда"**

**ПРОТОКОЛ № 41 РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК**  
 ОГУ "Орелгосзаказчик", г. Орел, ул. МОПРа, 42 24 августа 2006 г.  
 (место проведения процедуры рассмотрения и оценки)  
 Наименование предмета запроса котировок:  
**выполнение работ по капитальному ремонту тележки заднего моста автогрейдера ДЗ-122А для филиала ОГУ "Орелгосзаказчик".**  
 Начальная цена контракта — 250,0 тыс.руб.  
 Государственный заказчик — ОГУ "Орелгосзаказчик".  
 Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 9.20 до 10.00 24 августа 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.  
 Критерии для оценки котировочных заявок указаны в извещении о проведении конкурса, размещенном на сайте <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php> в сети Интернет 16.08.2006 г.

№ п/п	Наименование, местонахождение участников размещения заказа	Цена конкурсной заявки, руб.	Порядковый номер заявки (относительно других заявок по мере уменьшения выгодности)
1.	ЗАО "Дормаш": 302042, г.Орел, Кромское шоссе, 3	249 500	Победитель
2.	ООО "Дормаш - Интернешнл": 302042, г.Орел, Кромское шоссе, 3	250 000	2-е место

Протокол рассмотрения заявок на участие в запросе котировок в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php>